Tsunami RT: тріумф і хаос в Мюджелло

У минулі вихідні, 11-13 липня, в Мюджелло на Autodromo Internazionale del Mugello, українська команда Tsunami RT і її пілот Олександр Гайдай досягли найвищого успіху в Porsche Carrera Cup Italia - на третьому етапі італійської серії одесит завоював свій перший в кар'єрі подіум у абсолютному заліку !

Вже під час вільних тренувань у п'ятницю Олександр Гайдай помітно покращив час проходження кола на трасі в Мюджелло. У першій сесії українець на секунду перевершив свій минулорічний кваліфікаційний результат - 1.54,899 проти 1.55,901. У другій серії вільних заїздів пілот Tsunami RT, переважно, працював з різними варіантами налаштувань, але все одно показав досить високий результат - 1.55,287.

Кваліфікація склалася для Олександра Гайдая непросто - коробку передач майже відразу заклинило на третій передачі, що змусило українського пілота повернутися в бокси. На щастя, техніку вдалося швидко «привести до тями» і на останніх хвилинах першої кваліфікаційної сесії Гайдай зумів показати восьмий час, поліпшивши при цьому особистий рекорд траси більш ніж на півсекунди - 1.54,328. У другій серії заїздів (для вісімки кращих пілотів) українець знову став восьмим, показавши при цьому 1.54,024 - таким чином, Гайдай перевершив свій минулорічний кваліфікаційний результат майже на дві секунди!

Перша гонка відбулася в суботу ввечері, причому через невизначеність погоди (піде дощ чи ні) гонщики стартували і близько п'яти хвилин їхали по трасі за машиною безпеки. Коли ж заїзд перейшов в бойовий режим, Олександр Гайдай почав поступово атакувати і з восьмого місця піднявся на шосте. Однак основні події розгорнулися у другій половині гонки, коли дощ все-таки почався і став поступово посилюватися - більшість пілотів негайно відправилися в бокси, щоб перевзутися в «дощову» гуму.

Майже всі лідери здійснили зміну гуми, за винятком пілота Tsunami RT - Гайдай ризикнув, залишився на «сухих» покришках і очолив гонку! Протягом чотирьох кіл він тримався першим, не допустивши жодної помилки під дощем (що перейшов згодом у справжню зливу). І тільки перед самим фінішем українець поступився перемогою Маттео Кайролі - італієць на «дощових» шинах виявився набагато швидшим і агресивно атакував. У підсумку, друге місце стало вищим досягненням Олександра Гайдая на етапах Porsche Carrera Cup Italia - і першим у його кар'єрі подіумом в абсолютному заліку!

Олександр Гайдай: «Якби дощ не посилився, напевно, вдалося б приїхати першим. Не знаю, як це я вирішив доїжджати до фінішу, не перевзуваючись - було дуже важко, але я все-таки поїхав. Команда, звичайно, чекала мене на піт-лейн, а я не приїхав, і за три кола до фінішу вони зрозуміли, що чекати мене потрібно або на подіумі, або десь в гравії.

Це була для мене така перевірка - зможу чи ні. Я її пройшов. Ніколи в житті в таких умовах так не їздив і навіть не припускав, що зможу під зливою їхати на сліках! Відмінна гонка вийшла, унікальна і дивовижна! Відмінна гонка, відмінний результат!»

У другій гонці Гайдаю належало стартувати з п'ятої позиції (шість кращих пілотів після першого заїзду стартують у зворотному порядку), що обіцяло дуже жорстку боротьбу за перемогу і подіум. І спочатку все складалося дуже вдало для українського пілота, який відразу відіграв позицію і почав атакувати Альберто де Амічіса, який йшов третім. Але пізніше стався інцидент за участю декількох пілотів, і Олександр Гайдай з Едоардо Лібераті не змогли уникнути зіткнення - обох розвернуло...

Українець майже півхвилини не міг запустити двигун, після чого продовжив гонку з пошкодженим рульовим управлінням. Однак навіть у таких умовах пілот Tsunami RT зумів за кілька кіл відіграти сім позицій і дістатися восьмого місця! На жаль, пішов ще один гоночний інцидент (за участю трьох пілотів), після якого Гайдай відкотився на дев'яту позицію. А на фінішній прямій у Олександра вибухнула покришка - схід на останніх метрах дистанції і підсумкове 13-е місце в гонці.

Олександр Гайдай: «Це перша гонка в сезоні, де я не набрав очок, це трошки прикро. Але загальні враження від уїк-енду все одно дуже позитивні. Коли у мене вибухнуло колесо, на трибуні, навпроти якої я зупинився, глядачі аплодували. І величезна кількість людей вчора і сьогодні підходили, вітали мене. Спасибі їм усім!»

Після трьох етапів Олександр Гайдай з 33 очками займає шосту позицію в загальному заліку Porsche Carrera Cup Italia. Лідером же став Маттео Кайролі, герой минулого гоночного уїк-енду в Мюджелло (перемога і третє місце в двох гонках) - на його рахунку вже 77 очок. Зараз в італійській серії знову настає півторамісячне затишшя - черговий раунд Porsche Carrera Cup Italia відбудеться 30-31 серпня на французькому автодромі Paul Ricard Circuit, в Ле-Кастелле.
Усі останні новини про Tsunami RT можна дізнатися на її офіційному сайті , а також на сторінці команди в Facebook
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