Tsunami RT: незабутня Імола

Українська команда Tsunami RT і її пілот Олександр Гайдай поступово завершують гоночний сезон 2014 року в міжнародних серіях Porsche Carrera Cup - попереду лише фінальний раунд, який відбудеться в останні вихідні жовтня (точніше, 24-26 жовтня). Позаду залишився шостий етап Porsche Carrera Cup Italia, який пройшов у минулі вихідні в Імолі.

Обидві вільні тренування, що відбулися на Autodromo Enzo e Dino Ferrari в п'ятницю, Олександр Гайдай завершив із восьмим часом. Кращий його результат на колі склав 1.48,060, що лише на десяту секунди було гірше особистого рекорду українця в Імолі (1.47,926) встановленого цього року в травні на етапі французької серії Porsche Carrera Cup.

В суботу вранці в першій кваліфікаційній сесії (в якій беруть участь всі пілоти) відбувся справжній прорив - Олександр Гайдай майже на секунду поліпшив особистий рекорд траси, показавши 1.47,036! З цим результатом українець став п'ятим за підсумками першої кваліфікації і зміг виступити в другій сесії (для восьми кращих пілотів). Незважаючи на проблеми з коробкою передач, Олександр Гайдай став сьомим з часом 1.47,216.

Олександр Гайдай: «Першою кваліфікацією задоволений - показав відмінну швидкість і потрапив до п'ятірки кращих. У другій кваліфікації все склалося не так вдало - тільки встиг прогріти шини, як почала вередувати коробка передач, перемикатися на свій розсуд. Довелося заїжджати в бокси, тому вийшло те, що вийшло. Головне, що це сталося не в гонці...»
Перша гонка запам'яталася фантастичною помилкою організаторів, які примудрилися випустити пілота Tsunami RT на прогрівочне коло в той момент, коли ще проходив заїзд гоночної серії Campionato Italiano Gran Turismo. Внаслідок, українець виїхав на трасу в самий розпал боротьби «чужих» пілотів за перемогу в гонці...

Олександр Гайдай: «Таке можливе тільки в Італії! Маршали посигналили, що треба виїжджати з боксів, світлофор зелений, і мені показують: проїжджай. Виїжджаю на трасу, а там люди за перемогу борються! І тут я виїхав, усі так здивувалися! Починаю гріти гуму, а повз мене на 280 км/г проносяться машини GT. Думаю, що відбувається?! Проїжджаю трохи, дивлюся - вони ж борються між собою!»
Після такого фантастичного початку суботня гонка пройшла досить спокійно - Олександр Гайдай постійно боровся з Енріко Фульдженці і Альберто де Амічісом, і завершив заїзд сьомим. Перемогу святкував досвідчений Віто Постільоне, другим фінішував 18-річний Маттео Кайролі, якому цей результат достроково, за три гонки до фінішу, гарантував чемпіонський титул в Porsche Carrera Cup Italia!

Друга гонка вийшла багатшою на події - було чимало жорстких сутичок на трасі, які не раз призводили до перестановок. Особливо «відзначився» Маттео Кайролі, який в одному з поворотів зіткнувся з лідируючим Енріко Фульдженці - за цей інцидент молодий чемпіон отримав покарання у вигляді проїзду по піт-лейн і завершив гонку лише восьмим. Олександр Гайдай майже всю гонку йшов у високому темпі, постійно боровся з такими серйозними суперниками, як Фульдженці, Постільоне, Джірауді. У підсумку, українець фінішував п'ятим.

Олександр Гайдай: «Гонка була непоганою, хоч і без якогось божевільного захвату. Я радий, що зумів постійно триматися в лідируючій групі, нав'язати боротьбу деяким фаворитам. Так що висока швидкість в мене вже є, а результат обов'язково прийде».

Після шести етапів пілот Tsunami RT набрав 56 очок і займає шосту позицію в загальному заліку Porsche Carrera Cup Italia. Найближчими днями належить прийняти рішення, куди відправитися через півтора тижні - до Франції в Ле-Кастелле або в Італію в Монцу. Як відомо, наприкінці жовтня одночасно пройдуть фінальні етапи італійського та французького Porsche Carrera Cup.
Усі останні новини про Tsunami RT можна дізнатися на її офіційному сайті , а також на сторінці команди в Facebook
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